

买进口童装,长沙出入境检验检疫专家教你挑

今日女报/凤网记者 李旦
“给孩子最好的!”

相信这已经成为了不少父母的共识。带着这样的想法,和热衷于进口奶粉一样,很多家长在孩子的穿着上也一律要求“洋品牌”。但殊不知,这些飘洋过海你觉得“高大上”的衣服,其实可能是不合格产品。这不,近日,湖南省出入境检验检疫局通报了今年以来对进口童装的检验结果,指出1-5月,长沙进口童装检验发现不合格产品,有些甲醛超国家强制性标准一倍以上。看到这里,估计我们的家长又不淡定了,那到底该怎么判断哪些是合格的呢?今天,我们就邀请到了长沙出入境检验检疫部门的专家,请他们来给我们谈谈,进口童装该如何挑选等问题。



长沙市出入境检验检疫局工作人员在检查进口童装。林俊供图

数据

2363 件进口童装甲醛超国家标准一倍以上

近日,今日女报/凤网记者了解到,2015年1-5月长沙出入境检验检疫局共计检验进口服装8批(其中童装4批),发现全部进口服装未按《消费品使用说明 纺织品和服装使用说明》要求加贴中文标签,为保障消费者合法权益,长沙出入境检验检疫局要求进口商加贴中文标签经检验合格后方可销售。

4月,长沙某公司进口德国某顶级服装品牌共计7520件,货值97897.9美元,包括婴幼儿服装和成人服装,在检验时发现全部服装未按加贴中文标签,其中2363件、货值25303.95美元婴幼儿服装甲醛含量平均达到41.5mg/kg,超过国家强制性标准中规定限值20mg/kg一倍以上。目前,长沙出入境检验检疫局对该批甲醛超标的婴幼儿服装作出退运处理,并

对其他5000余件进口服装加贴中文标签符合要求后方可销售。

孩子在穿了这些不合格的衣服后,会产生哪些影响呢?长沙出入境检验检疫局轻化科科长陈泳告诉今日女报/凤网记者,国家强制性标准《国家纺织产品基本安全技术规范》中对可能造成儿童健康危害设定的强制性安全检测项目为甲醛、酸碱值、染色牢度、异味、可分解致癌芳香胺染料等,其中甲醛具有致敏、皮肤刺激、致突变等危害;酸碱值过大或过小,会破坏皮肤的酸碱平衡,导致皮肤容易受到其他病菌的侵害;染色牢度不佳时,染料会从服装转移到人体皮肤上,某些致敏和致癌染料透过皮肤扩散到人体内部,有可能对人体造成危害;我国现已全面禁止服装使用可分解致癌芳香胺染料。

调查

“进口的,质量肯定很靠谱了”

近日,记者走访了长沙市的部分商场和服装市场,发现在长沙的王府井、乐和城、悦方ID等商场内均有进口童装的专卖,这些服装的价格相较于国内的童装要贵,一件儿童夏装上衣标价有的高达近千元。不过也有像H&M,ZARA,GAP等快时尚的进口童装,这些品牌的童装价格就相对要便宜些,一般来说夏装在两三百元左右。

长沙的贺女士一直是进口童装的忠实“粉丝”,她告诉记者,就像奶粉一样,国外的童装相对来说质量应该更好些,也就是不会涉及到一些对身体有害物质的超标等问题。她女儿的服装从出生

到现在的5岁,一直穿的都是进口童装。“我觉得蛮好的,多花点钱至少能让我放心给孩子穿。”

6月8日晚上,记者看到,长沙黄兴路步行街的几家商场里进口童装店的顾客还不少。一位年轻的妈妈带着身高1米左右的男孩子正在乐和城里的ZARA挑衣服,她告诉记者:“这些进口童装的质量和手感都挺好的,孩子穿在身上也很舒服。”在记者问到担不担心这些进口童装出现质量问题时,这位妈妈笑了一下,“应该不会吧,国外的合格标准肯定比国内高,既然能够出口,那应该是质量很靠谱的。”

提醒

买进口童装一看中文标签二看合格证

目前湖南电子商务发展迅速,小批量进口国外服装贸易猛增,不同国家和品种及进口经销商也在不断增加。陈泳介绍,以长沙地区为例,2015年1-5月,长沙出入境检验检疫局检验进口服装共计13712件,同比2014年分别增加近一倍,进口经销商均为第一次从事进口服装贸易,不熟悉国内外相关法律法规标准要求,检验中

发现标签和甲醛等安全卫生环保项目不合格案例不断上升,所以国外“洋品牌”也有不符合我国强制性标准要求的。

陈泳提醒消费者,购买进口童装,一是要注意是否加贴了符合要求的中文标签;二是必要时向销售商索取检验检疫机构签发的经检验检疫合格准予销售使用的《入境检验检疫证明》。

链接

儿童产品方面,我国很多强制性标准高于国外

随着我国经济的高速发展,广大消费者对维护自身健康和合法权益的要求也不断增长,我国政府对涉及儿童健康安全商品的控制越来越严格,所以我国相关强制性标准很多高于其他国家。以甲醛为例,我国和法国、日本是全球官方控制最严格的,3岁以内婴幼儿服装甲醛限值为20mg/kg,而欧盟

生态标签及挪威、芬兰等国甲醛限值为30mg/kg。其他国家对于甲醛控制更为宽松,其中德国对甲醛要求是超过1200mg/kg须在标签中注明要多加漂洗。此次童装不合格原因主要是因为进口商不熟悉中德两国相关法律法规标准要求,未在合同中予以明确所致,而该批婴幼儿服装在德国是合格的。

“爸爸,我爱你”大型感恩亲子活动举行——爸爸,今天我来为你穿鞋

今日女报/凤网讯(记者李旦)近日,在父亲节来临之际,湖南孔子文化产业有限公司和湖南麓山枫社工服务中心举办了一场以“爸爸,我爱你”为主题的大型感恩亲子活动。300多人参加了此次活动。

据活动举办方负责人刘晓君介绍,为了增进父亲与子女之间的感情,传承中华传统孝道文化,此次活动融入了琴棋书

画等传统文化元素,精心编排了二胡、手鼓等民族乐器表演,以及亲子游戏“帮爸爸穿鞋”、“为爸爸献礼”等一系列温情节目。湖南麓山枫社工服务中心负责人赵兰女士告诉记者,在现在的家庭中,父亲与孩子的互相沟通是最缺乏的,希望通过这样的活动让父亲回归家庭,更加关注孩子的成长。

小学一至六年级怎样“陪读”

妈妈课堂

小学一二年级

小学一二年级这个阶段切忌把追求成绩错误地表现为要孩子当第一名,更不该只重视分数高低和名次,使孩子错误放大成绩的意义与重要性。小学一二年级时,还要培养孩子每天朗读、写简单日记的习惯。总之,一定要培养好孩子的学习习惯。

写字工整:如果不从一开始就让孩子养成认真书写的习惯,等到了高年级的时候再去纠正他,会让孩子做作业的效率直线下降,

直接影响孩子的学习兴趣。

做作业速度:成绩明显低于班级平均分的孩子都有一个共同的特点,那就是做作业速度慢。所以,一开始不要求正确率,只要求速度,严禁边做作业边玩,尽量做作业中途不吃东西、不上厕所。先做他不擅长的作业。

小学三四年级

小学三年级孩子的学习习惯直接决定高考的学习成绩,小学三年级和高二成绩相关系数0.82,重要程度不用多说了。这个阶段是孩子学习逐渐定型的重要阶段,这时的孩子有了自己

的主见,所以又是一个不稳定的阶段。孩子在二二年级养成的良好习惯一定要加强不能放松。三年级后不用跟二二年级一样再坐在旁边陪伴孩子做作业了,他们开始主动积极的接受新知识,但你要教会孩子做计划表、整理错题、做笔记。

语文:教育家苏霍姆林斯基说过,让学生变聪明的办法,不是补课,不是增加作业量,而是阅读、阅读、再阅读。家长可以和孩子一起制定一个阅读计划表,记录每个月的阅读字数。中年级也是孩子写好作文的关键时期,平时孩子写日记要

引导他多写生活中发生的事儿,多描写细节。

数学:从三或四年级开始,如果孩子学习轻松,喜欢挑战,那么可以学点奥数(千万不能强迫)。学奥数要抱着训练态度和平常心,但不是指随随便便应付,学奥数最难得的是坚持。

英语:三四年级是英语从听说到读写的过渡期,平时多看看英文绘本,要求他拼写单词等。

三四年级开始教孩子画重点、整理错题本、简单记笔记。记笔记和找重点是相辅相成的,但是

要让孩子尽量做到边听边写,记多少算多少,千万不要为了记笔记而错过老师的讲课内容。

小学五六年级

到了小学高年级阶段以后,不用再过问课业细节了,只要在他偶尔犯懒的时候提醒他,遇到挫折的时候鼓励他,在他实在找不到解决办法时跟他一起寻找方法,是不是很轻松?这时候,孩子有了自主学习能力和适合自己的学习方法,是不是很感慨“授人以鱼,不如授人以渔”这句古语?以后初中高中你也同样省心的。

——摘自《做个好妈妈》